

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Sábado 14 de Febrero de 1914

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Sábido 28 entre. — Todas las relaciones y correspondencia al Director y Administrador Don RAFAEL SEVILLA LINARES.

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes. En los demás puntos, 5 id. trimestre. — Fuera de España 20 id. id. — Pago adelantado. — Número suelto 5 Céntimos. — Atrasado 10 idem.

Núm. 11.092

AÑO XXXVI

LAS PRÓXIMAS ELECCIONES DE DIPUTADOS

POR NUESTRA PARTE

Debemos declarar con la lealtad que nos caracteriza, que nada sabemos de planes electorales en que tomen parte los republicanos y socialistas alicantinos, como nada hemos sabido hasta ahora de otros planes idénticos.

Los candidatos que los «autónomos» propusieron cuando las elecciones de diputados provinciales, fueron votados por socialistas y por los republicanos; pero, ya se dijo lo que había acerca de la forma de esa proclamación.

Vinieron después las elecciones municipales últimas y se repitió el «programa autónomo», con la circunstancia deplorable, que el candidato triunfante por el distrito de San Antón, D. Antonio Riego Cabot, se negó a aceptar el acta de concejal; es decir, que los republicanos perdimos un puesto en el ayuntamiento, ahora que es cuando más falta hace la intervención de la minoría republicana.

¿Es esto es para olvidado? No, no y no. Así no se procede en política, y de ese modo no se va a ninguna parte, más que al descrédito, y a que se rían del partido republicano fijos y troyanos.

Tales desvíos son la consecuencia inevitable del espíritu de desconfianza que se nota en todo el partido republicano alicantino, y que hace de él un elemento disordinado, sin cohesión, cuyo mal grave debemos procurar curar los que velamos por la pureza de nuestros ideales.

Realmente ya no puede hablarse del partido republicano como de una entidad ho-

mogénea y organizada; ha sido tiempo atrás un elemento poderosísimo, bien dirigido y prueba de ello cuando la coalición republicana que llevó al municipio una numerosa representación del partido republicano, sin distinción de matices; pero no ahora, triste es decirlo.

La designación de candidatos, la proclamación, se hizo por los autónomos sin acordarse para nada de los socialistas y republicanos. Esto lo hizo constar el señor Verdes Montenegro hace poco a una Comisión de jóvenes republicanos, que le interrogaron; y eso es verdad que nadie negará con fundamento.

No obstante esto, cuando conviene se saca a relucir la Conjunción Republicano Socialista y sus ventajas. El juego está conocido de sobra.

Nosotros, no sacaríamos a plaza estas desdichas, y compadeceríamos todas estas torpezas, si no fuera porque es indispensable hablar alto y claro ante el anuncio de «otras combinas electorales» hechas como las anteriores y probablemente con idéntico «gran éxito».

Basta saber leer para comprender que eso es verdad.

Hagamos votos, los republicanos y socialistas, porque estas enseñanzas sirvan, a lo menos, para despertar las dormidas energías de todos los elementos genuinamente populares de Alicante.

¡Qué se reflexione bien! ¡Qué nadie abdicque de su derecho!

Nosotros celosos del prestigio de los

republicanos hemos de velar por él siempre.

Hablamos en bien del partido republicano en general y nuestras palabras van dirigidas a la unión de todos los republicanos para que desaparezca el estado anárquico de los espíritus que ha sido fatal para nuestro desenvolvimiento y el triunfo de la República.

Y ahondando acerca de este tema. Digamos ahora dos palabras sobre proyectos electorales.

Hemos leído en un periódico, que se trata de presentar candidatos republicanos en las próximas elecciones de diputados, a los Sres. D. Rafael Altamira y D. José Mariano Milego, ambos alicantinos.

Mentiríamos, si no digésemos que esos nombres nos parecen muy bien y que creemos que representarían dignamente en el Parlamento a la circunscripción, a nuestro querido Alicante.

Nada podría satisfacernos tanto, como enviar a las Cortes a dos republicanos que defendiesen los intereses y cuanto conviniese a la provincia.

Nosotros no podemos discutir con quien venga haciendo una campaña idéntica a la nuestra.

Toda divergencia entre nosotros, procederá de un error de apreciación de ideas.

¿Tendremos necesidad de protestar de amor al pueblo? Habrá precisión de decir, que ansiamos que Alicante tenga en las Cortes representantes legítimos y dispuestos a trabajar por su felicidad?

No se diría la verdad si se nos negase ese amor a nuestra «terreta».

En este sentido, y después de dicho esto, ya podemos entrar en el fondo de la cuestión que determina el que escribamos estos renglones.

Y decimos nosotros: ¿pueden prometer-

se los que proponen la candidatura de los señores Altamira y Milego de que estos aceptan la designación?

En las elecciones últimas generales la minoría republicana del ayuntamiento propuso votar al Sr. Altamira, y consultado éste declinó el honor, no aceptó.

Nosotros somos de los que hablan con toda claridad y abordan las cuestiones de frente. Y obramos así, porque a nuestro juicio, hay que saber como piensa cada cual, y si se ha de perder el tiempo en jugar a las elecciones, ó ir formalmente por el triunfo en la seguridad de que el acta si se obtiene no «será renunciada». Por tanto, nosotros que simpatizamos grandemente con cuanto se haga para llevar al Congreso a candidatos correligionarios, de ninguna suerte iríamos a los comicios sin saber si los candidatos autorizan los trabajos electorales, agradecen su proclamación y están dispuestos a ir al Parlamento y todavía menos después de lo sucedido, con el Dr. Riego.

De todo esto resulta, que es ocioso hablar de la candidatura de los Srs. Altamira y Milego.

No, nosotros no nos afañamos al cómodo procedimiento de decir cuando un candidato triunfante renuncia el acta y por tanto los «sufragos» de sus electores: «Creíamos que aceptaría, nos hemos equivocado, Después de todo ha hecho bien», y cosas para el estilo que a nadie convencen y que resultan salidas de pie de banco.

Además, nosotros somos unos perfectos enamorados de «nuestra Opinión Pública», y creemos que, en conciencia no puede ni de hacerse nada, sin contar con la opinión pública que hay que solicitar racional, moral, y suficientemente.

Queremos decir, que no estamos conformes con que en la redacción de un pe-

Colegio de San José
 INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO
 Primera y segunda enseñanza y carreras especiales
 Bajo la dirección del
SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ
 MATRICULA
 Ganónigo Doctoral de esta Colegiata
 Desde el 1.º de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abarca la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Comercio y el estudio de comercio y técnicas.
 La matrícula podrá ser Oficial que abre en el Colegio y no oficial que abre en las escuelas de comercio y técnicas.
 Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.
 Para más detalles y clases de matrícula dirigirse al administrador del Colegio D. Celedonio Cordero y Ballestá más noticias por telegrama al mismo.
 Calle de Bellen número 29.

caballero nos ha hecho el honor de manifestarnos sus intenciones «hora mi momento».

— Ahora mismo dijo Monrion con sarcástico tono entonces lo comprendo todo. Volvíis en seguida a Amab y «ñedid de desdichosamente. Comprendo caballero que «exista un momento» que no hay debido decir un «caballero» que no haya debido recibir un futuro en poca.

Estas Palabras inexplicables dada toda aludían a la carta que Carlos se daba a Amab de haber sido cido ha Julia y la predica evocata del honor de su hermana carta que Leona evocata de que suprimiera Juan de-pues de enseñársela ha Gustavo.

Monrion tenía noticia de ella pero Amab que no la había recibido vio con suma extrañeza el todo y las palabras de Gustavo y le dijo secamente.

— Mucho le agradeceris ha usted señor conde que me explicare sur enigmas.

Acertadamente Monrion a la bendición refrenada de la familia, evocata al golpe que interrumpía una conversación de la mayor importancia; y así dijo a Madama Thoré para evocarse.

— Distímule V. mi torpeza, señores; no hubiera venido si hubiese creído encontrar aquí a M. Amab quien supongo le habrá dado a ustedes noticias de las que yo venía a traer.

El corazón de una madre recibe con «ñ» cuando hace relación al motivo de su inquietud. Madama Thoré dijo vivamente a Monrion.

— De que noticias habla usted.

— Se pensativamente, respondió Gustavo que hoy han visto en París a su hijo de usted señora pero M. Amab podrá pedirle a usted más porque me han informado que M. Carlos se ha presentado en su casa y le ha escrito.

Está equivocado el Sr. conde, dijo Victor. ni ha

trófico y en familia, se haga la proclamación de candidatos republicanos que luego «se exige» voten todos los republicanos y los socialistas.

Con esto queremos decir, que no estamos dispuestos a actuar «de comparsas.» Creemos que hemos llegado al extremo de fijar actitudes y obrar como es debido. Hora es de que los republicanos de todos matices y los socialistas lo reconozcamos y nos unamos en una sola masa, y digamos a esos mangoneadores: «¡basta ya!»; aquí somos tantos á tantos.

El 11 de Febrero

Se ha conmemorado la fecha del 11 de Febrero de 1873 aniversario de la proclamación de la República, en Madrid, Barcelona, Valencia, Santander, Castellón y otras poblaciones, con banquetes y veladas que han estado muy concurridos. En Valladolid los republicanos de todos matices han postulado en sus respectivos Casinos, recaudando limosmas para los pobres en conmemoración de la proclamación de la República. Los balcones de sus casas ostentaban colgaduras y banderas.

En la Asociación de la Prensa

NOTA OFICIOSA

Con motivo del suceso triste ocurrido anteanoche entre dos personas que parte del público y la prensa dijeron que eran periodistas, previa citación del Sr. presidente don Florentino de Elizacín, reunióse anteayer la junta directiva, asistiendo los señores Salazar, López Rodrigo, Guirao, López Arias, Pacheco, García, Tuel, Botella y Pérez Chápuli.

Abierta la sesión, por el señor Guirao se solicitó analizar la conducta de los protagonistas del sangriento hecho, á cuya indicación unióse el señor presidente y los demás vocales.

Consultados los registros de socios, se vió que no figuran en ellos los señores Mascot y García, y por unanimidad, acuerda la Junta declararse incompetente para juzgar á los citados contendientes, cuyos actos en nada pueden afectar á la honorabilidad de los periodistas asociados, pues son ajenos á la casa de los que redactan los diversos diarios asociados de la capital.

Así, pues, hecho triste y vulgarísimo al ocurrido, tendrá sanción en los Tribunales de Justicia.

Manifestaciones del Sr. Bergamín

LA ENSEÑANZA DE LA RELIGIÓN

La mala interpretación que se ha dado á recientes manifestaciones del señor ministro de Instrucción pública relacionadas con sus proyectos de reforma de la enseñanza, ha obligado al Sr. Bergamín á hacer algunas interesantes aclaraciones.

Comenzó por negar en absoluto que exista motivo ni pretexto para que pueda surgir una crisis parcial, por desacuerdo de los distintos ministros en cuestiones de Religión y formas de su enseñanza.

—Yo no sé—dijo—de dónde ha podido salir la noticia de que yo tenga que marcharme de este Ministerio. Casualmente, he recibido del Sr. Dato un expresivo telegrama, felicitándome por mi discurso del Ateneo.

Hoy mismo—añadió—dirigiré una carta á «El Universo» y «El Debate», rectificando, no lo que dije, sino lo que ellos pretenden que dije yo.

No me extraña que me combatan; pero creo que tengo derecho á pedir que mis palabras se interpreten como debe ser.

Yo lo he dicho bien claro, lo repito ahora y lo diré en mis cartas á los periódicos:

Soy católico, y lo seré siempre; pero nunca he utilizado el catolicismo como bandera política, ni para defender pleitos, ni para ejercer ninguna industria.

Quiero que se enseñe la Religión en las escuelas, pero la Religión verdad, no como se enseña actualmente.

Como yo no tengo medios legales para expulsar de su cargo al maestro que declare que no tiene fé en la Religión, ó es un creyente tonto, en ese caso pretendo que sea el párroco el que enseñe la Religión, y que este sea retribuido, por que no he de querer que nadie trabaje sin tener su justa recompensa.

Yo esperaba verme atacado por los elementos de la izquierda, ante mi propósito de llevar al sacerdote á la Escuela; pero jamás por los elementos de la derecha.

Menos pude sospechar que me tacharan de partidario de la Escuela laica.

Terminó el Sr. Bergamín, diciendo que se propone que la Religión se enseñe bien, y no como ha venido enseñándose hasta ahora.

Claro que si un alumno profesa la religión protestante, y sus padres no quieren que aquéllos aprendan la católica, debe respetarse la libertad de conciencia, que garantiza la Constitución del Estado.

Tarjeta Postal

Todo el que haya tenido una mediana educación, siente en su interior un sentimiento de dolor y de conciencia siempre que reflexiona en las malas acciones con que haya podido mancharse; avergonzado de que le mire ó señalen sus semejantes, desearía huir de su presencia; en una palabra, los que no sean capaces de contener la razón, la educación y la sana moral, no hay que esperar que lo remedie la religión. Siendo todos los hombres iguales, sin más diferencia que nuestras virtudes, y estando en el estado de nuestra naturaleza la falta de civilización, ó sea la anarquía de todos los defectos, la sociedad es tan sólo la que debe favorecer con todas sus fuerzas el fomento de la razón pública; poniendo la instrucción al alcance de todo el mundo, y triunfando de día en día de la fuerza bruta de cada individuo. se va creando, cercenando lentamente algo al derecho de cada ser aislado ese vasto sistema, de relaciones y garantías que constituyen el derecho social distribuido y garantizado por la misma sociedad á sus miembros.

DEMÓFILO.

COMENTARIOS

Por ahora no hay indicios que permitan augurar lo que hará el nuevo gobernador, para reorganizar el partido conservador alicantino, y si aprobará lo hecho por su antecesor Sr. Serrano en esa sentido.

Aunque fuera no más que por enseñar al pueblo, que es lo más apremiante y la base estable de su emancipación, debíamos esforzarnos en acelerar el triunfo de la República.

Pero todo lo hacemos menos eso. Y así nos lucó el pelo á los republicanos.

No se nos alcanza qué obstáculos pueden impedir el que se tribute un homenaje al inspirado poeta alicantino D. Salvador Sellés, siendo así que todos convienen en que es merecido.

No hay que andarse en tiquis-misquis los organizadores del homenaje y aclarar los trabajos que hayan comenzado por ese objeto; todo menos abandonar la idea. Empeños de esa clase no deben dejarse olvidados, ni para mañana. Ni siquiera explica que al ilustre vate y amigo querido, no se le haya demostrado en esta estima le tenemos sus paisanos, amigos y admiradores.

Con que no se hable ya más de proyectos, y venga el homenaje aunque sea á destiempo.

Recreos Literarios

¿VOLVERÁN LOS OSCUROS GOLONDRINOS?

De la vuelta de Maura se habla estos días en diversos conventos y sacristías, y el rumor, propalado con insistencia, constituye el asunto de preferencia. Estudiémoslo con calma, serenamente, las probabilidades de que esa gente que á puntapiés echamos por redimidos, el Poder consiguiendo vuelva á regirnos, y observemos si pueden Ossorio, Cierva y Maura entronizarse con su caterva.

¿Podrán? Si los dejamos sí, Sabandijas son ellos que se meten por las rendijas, y que, como los cuervos, viven alerta atisbando á distancia la carne muerta. El desmayo más débil ó un movimiento inconsciente que notan de aburrimiento, les abrirá el camino, y entonces... ¡madre! ¡Lector, rieta un rato de Torquemada! Es, pues, indispensable que á los mauristas les cerremos el paso de sus conquistas con Ferrer, que cual otro Cid, ten por cierto que las batallas gana después de muerto.

FIGARITO.

Visto á Carlos en mi casa ni he recibido ninguna carta suya.

Victor dió esta respuesta con la mayor turbación pues las palabras de Monrrión le recordaron las circunstancias en que había visto á Carlos; ignoraba hasta que punto podía Gustavo estar enterado de estas circunstancias fuere por informes secretos fuere por conducto de la misma Leona. Cuando tenía relación con aquella mujer acostada.

Si por esta parte recuerda el lector que el conde de Monrrión iba á casa de M. Thoré con la idea de que Victor había reducido á Julia hecho de aparecer á Carlos para sustraerle á su venganza conoce á que la turbación del joven pintor debía robustecer las prevenciones de Gustavo.

—Está usted seguro le dijo con la mayor severidad está usted seguro de no haber visto hoy á M. Carlos Thoré ó al menos de haber recibido carta escrita por él.

En cualquiera otra parte señor conde respondió Victor con altivez me dispensaría de contestar á semejante pregunta pero á presencia de un padre y de una madre que pueden asustarse de las palabras de usted á presencia de una familia á que deseo pertenecer no quiero que quede duda alguna acerca de mi conducta en este asunto, y juro por mi honor que no he visto á Carlos en mi casa y que no he recibido ninguna carta de su mano.

—M. Monrrión se quedó muy confuso no tanto por lo que acababa de oír como por los recuerdos que se agolpaban á su mente.

—Disimule usted mi indiscreción preguntó á madama Thoré. Dice M. Amab que desea pertenecer á la familia de usted.

Si señor respondió madama Thoré no poco sorprendida de aquella discusión que no comprendía esta

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por señoras con cambio diario de programa. Preferencia, 0'15 cts; general, 0'5.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematógrafo, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público. Preferencia, 10 céntimos. — Entrada general 15 idem.

Salón Novedades

Todas las noches funciones de cinematógrafo y variadas, desde las seis á las once de la noche. Preferencia, 20 céntimos. — Entrada general 15 idem.

Salón Moderno

El representante del Salón Moderno ha tenido la atención de remitirnos una colección de fototipias anunciadoras de la película «Ana Bolena» que se estrenará en este salón el día 19 del actual.

Por ellas hemos podido apreciar que se trata de una monumental banda cinematográfica, que llamará la atención la noche que se exhibirá.

Agradecemos la atención que con nosotros he tenido el señor Aquilina, activo representante del citado salón cinematográfico.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Segunda Nieto Fernández.
Francisco Gómez Botella.
Guillermo Lázaro Muñoz.

DEFUNCIONES

Vicenta Lloret Lloret.
Vicente Jordá Calen.
Josefa Aracil Ferrándiz.
Rafael Pastor Casasempere.
Francisco Zarancon Reig.
Gloria Palomares del Baño.

MATRIMONIOS

Ninguno.

La situación en Méjico

Paris 13.—«Excelsior» publica una entrevista con Sánchez Azcona, embajador extraordinario de los revolucionarios mejicanos.

Ha dicho que en Europa no se tienen de la terrible lucha que en aquella nación se está librando más que noticias completamente erróneas.

Cree que el final de la guerra está muy próximo, gracias á las medidas adoptadas por los Estados Unidos, que han estudiado en el propio terreno la situación y las condiciones de Méjico.

La posición de Huerta es cada vez más insostenible.

Los acreedores aumentan tan enormemente como disminuyen sus partidarios.

Los revolucionarios tienen que vencer, forzosamente.

Sus soldados son de un nivel intelectual más elevado que el de las tropas de Huerta.

En el Norte, el general Carranza, con su ministro de la Guerra, el general Angeles ha hecho sus estudios militares en Francia y ayudado por los conocimientos tácticos de Villa, gana cada día más terreno.

En el Sur, la lealtad de los indios zapatistas aseguran también el éxito.

DOCTOR BUADES.—Oculista

Se ha establecido en esta capital, el joven é ilustrado Doctor Buades, oculista competentísimo en su profesión.

Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao 4, primer piso.

Gratis á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

Recomendamos á los enfermos de los ojos al Dr. Buades, nuestro apreciable y amigo comprovinciano.

Invento de Marconi

Paris 12.—Marconi ha conseguido encender una lámpara eléctrica, á una distancia de 2.000 kilómetros, por medio de las ondas hertzianas.

Ahora parece que pretende emplear esto para el alumbrado y la calefacción de las casas.

Monumento á Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetúe la memoria del ilustre patricio don José María Esquerdo, en Madrid, probable mente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patricio, como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Molinero, Conde de Romanones, 12 coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández, Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez, Montero, 8, entresuelo, sastrería; Carlabantes, Atocha, 67, almacén de vinos; Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso, Atocha, 68; D. Juan Godoy (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio Godoy Carabanchel Bajo. (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expiden valores declarados y Giros Postales.

Especialidad digna de toda ponderación

La acreditadísima fábrica de exquisitos embutidos y Jamones que posee en Candelario HIJO DE SERAFIN SANCHEZ acaba de poner á la venta, en su gran establecimiento en esta ciudad, Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4, una riquísima Salchicha y Chorizos blancos de puro lomo de cerdo, semejantes á los tan celebrados estilo de Francfort. Recomendamos al público bocados tan selectos, seguros de que nos lo ha de agradecer, pues los que han tenido el gusto de probarlos, se hacen lenguas de la bondad que encierran dichos artículos.

Nosotros felicitamos á este acreditadísimo industrial Sr. Sánchez, quien no ha cesado nunca en dotar su importantísima casa de todo lo más nuevo, selecto y agradable en armonía con el gusto refinado de su numerosísima y selecta clientela.

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.

Servicio á domicilio.—Teléfono, núm. 28

Alcaldía constitucional de Alicante

Terminados los planos del nuevo mercado que ha de construirse en la Plaza de Balmes, han sido expuestos en el vestibulo del Palacio Consistorial, donde podrán ser examinados por el público, durante las horas de oficina que también podrá formular por escrito á la Alcaldía las observaciones que le sugiera el examen de dichos planos hasta el 15 del corriente.

Alicante 6 Febrero 1914.—Ramón Campos.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsadas

— CASA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lugo, La Unión, Sagunt, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Almería y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Da cuenta tetras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PUEBLO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Vigilancias.

Horas de Caja, de 9'20 á 1 y de 3 á 4 tarde

Caja de Ahorros		PESETAS	
Abono á las cuentas corrientes los siguientes intereses:			
Cuentas corrientes disponibles á la vista por 100 anual.	Saldo anterior.	15 513 745 81	
Cuentas corrientes disponibles á 3 días 1/2 corrientes por 100 anual.	Impuestos de donación de este trimestre.	450 301 86	
Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.	Suma.	15 964 047 67	
Abono á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.	Reintegrados.	444 744 98	
	Saldo	15 519 302 27	

Alicante 31 de Enero de 1914.

Tiro Nacional

AVISO

Esta Sociedad celebrará el primer baile de máscaras el próximo domingo 15 del corriente, regalando como en los anteriores Carnets-Programas á las señoritas.

9 Febrero 1914.—La Comisión.

HONROSA DISTINCION

Una de las escasas condecoraciones con que el gobierno francés honra á sus súbditos, es la de «Officier de l'Instruction Publique» (palmas de oro). Con ella ha sido agraciado el conocido consignatario y buen amigo nuestro don José Pela, quien, muy justamente, recibe muchas enhorabuenas.

Enfermedades de los ojos

DR. SIMÓ LLOBAD

OCULISTA DEL HOSPITAL DE VALENCIA

Consulta diaria de 10 á 1 de 3 á 5.

Operaciones en especial.—Curación de la granulación (tracoma) en un plazo de QUINCE A TREINTA DIAS.

HOTEL SAMPER.—ALICANTE.

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremón Alfonso de Monevar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 13.

Bugallal restablecido asistió despacho. Marruecos reina tranquilidad persistiendo temporalazos.

Sevilla firmándose decreto disolviendo Senado convocando elecciones y admitiendo dimisión Comercio Gil nombrando para sustituirle Alas Pumarino.

Nombrado fiscal Audiencia Albacete á Marcelo Otal Presidencia Audiencia Francisco Barrios. Magistrado Albacete José María Salva Magistrado Murcia Ernesto Sánchez.

Reina estuvo protectorado Infancia visitándole ovacionósele niños cantándole himno.

Ferrol persiste temporal. Pescadores intentaron salir trabajase desembarancar va por Comercio evitar destrócnolo olas.

Badajoz fallecido general Parraverde.

Lisboa al saber Congreso Alfonso Costa manifestación hostil muera tiranía dictadura Costa indiferente alejose tranvia. Barrios afueras 43 casos sospechosos creese tifus.

Ibiza. Reconcentrados Civiles ante excitación liberales conservadores por agitación Presidente Diputación este perdonado agresores creyeron obraron momento ofuscación.

Paris Noticias Haiti derrotadas tropas Gobierno desertado tres regimientos asciendo 2000 muertos heridos.

Belsa 79'85 8'15.

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria, — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Vosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedente de su factoria en Fernando 760

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

ROSA LA VIEJA
Gran casa de comidas

— DE —
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien surtida carniceria de José Domenech calle de Bazán núm 63 y Alfonso el Sabio 11.

Carnes de primera de molla y con hueso.

VIDA E HIJOS DE GARCIA B REYER
Plaza de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The
Cafe,

Azucares

Selectos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado
de Mallorca

Solidez elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

M. BURGUEROS CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
Mantueras para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas Especialidad en las de militares, Hacienda y Correos.
Formas modernas para Chañen y Cocheros.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quinealla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 Ménez I. — Alicante.

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, á 5 ptas. una docena.

EXPLOSIONES DE EXPLOSIVOS

Batería de acia. Herramientas. Melotas y Bolsos de viaje. Cepillería. Vinos de feréz secos y dulces y el áñejo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLÓN-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890. etc etc — Vistelas blancas y tintas Moscatel.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.

Heroes continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO.—Alicante Paseo de los Mártires 55 bajo telefonum, 18.

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema NOBDMAYER BERKEFLD.

Aperer de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público los precios dichas bebidas son los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUNEZ

AURORA,

»»» BIBAO «»»

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000. — DES-EMBOLSADO PESETAS 1.000.000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando núm. 26 —

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar. ALIC-NTK

Especialidad en camisas y calzoncillos á la medida.

Gran surtido en genero de punto

Alta novedades en corbatas, cuellos, puños pañuelos, biseteria, ligas tirantes, corbatas demás artículos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado.

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D JULIO MALUENDA PUIG, Ménez

de Núm. 2. 42 y D JUAN LLORCA, San Fernando, 36,